



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年8月 20 星期三 农历乙卯年 闰六月廿十

今日 16 版

96339
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com

今年前7个月

全国一般公共预算收入同比增长0.1%

新华社北京8月19日电 财政部19日发布数据显示，今年前7个月，全国一般公共预算收入135839亿元，同比增长0.1%。

分中央和地方看，前7个月，中央一般公共预算收入58538亿元，同比下降2%；地方一般公共预算本级收入77301亿元，同比增长1.8%。

从单月数据来看，7月份，全国一般公共预算收入20273亿元，同比增长2.6%。

财政支出方面，前7个月，全国一般公共预算支出160737亿元，同比增长3.4%。

各级财政部门认真落实更加积极的财政政策，加大支出强度，优化支出结构，持续加强对重点领域支出保障。分中央和地方看，前7个月，中央一般公共预算本级支出23327亿元，同比增长8.8%；地方一般公共预算支出137410亿元，同比增长2.5%。

从主要支出科目来看，前7

个月，教育支出同比增长5.7%；科学技术支出同比增长3.2%；文化旅游体育与传媒支出同比增长5.3%；社会保障和就业支出同比增长9.8%；卫生健康支出同比增长5.3%；节能环保支出同比增长4.3%。

全国政府性基金预算收支方面，前7个月，全国政府性基金预算收入23124亿元，同比下降0.7%；全国政府性基金预算支出54287亿元，同比增长31.7%。

市委常委会召开会议

本报讯（融媒体记者陈林森）8月19日，市委书记张毅恭主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示精神，按照省委常委会会议要求，研究我市贯彻落实措施。

会议强调，当前我市处于主汛期、台风季。全市各级各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛

救灾工作的重要指示精神，绷紧防大汛、抢大险、救大灾这根弦，以更高标准、更严要求、更实举措做好相关工作。要结合我市地理实际，聚焦山区陡坡、基础设施、农村房屋、景区景点、防洪工程以及重点领域、重要部位，排查风险隐患，补齐各类短板，健全应急预案，加强人员力量和物资储备。各级党委政府要扛好责任，党政主要负责同志

要靠前部署，分管同志要具体落实，各部门要各司其职、通力协作，严格执行防汛工作纪律，守牢人民生命财产安全防线。

会议研究了《2025年全市治理“餐桌污染”建设“食品放心工程”工作方案》，强调要深入贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述精神，严格落实“四个最严”重要要求，压实属地管理责任和食品生产经营单

位主体责任，结合做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，加强各领域食品监管，保障老百姓“舌尖上的安全”。要树立大农业观、大食物观，持续做大做强食品饮料产业，完善“从田园到餐桌、从茶园到茶杯”的安全可追溯体系，打造特色产业集群，促进食品工业数字化转型升级和高质量发展。

会议还研究了其他事项。



开渔归来
鱼满舱

8月19日，在石狮祥芝国心中心渔港，渔民们正在搬运和交易渔获。

8月16日伏季休渔结束，连日来陆续有满载渔获的渔船返回，石狮祥芝国心中心渔港又恢复了一派繁忙的景象。

（融媒体记者张九强 摄）
(相关报道见第七版)



石狮发展动能强劲

上半年GDP增速居全市首位

本报讯（融媒体记者王树帆）今年以来，石狮经济向好态势得到不断巩固，上半年6个主要经济指标居泉州市前三位，其中，完成GDP639.5亿元、同比增长6.6%，第三产业增加值374.74亿元、增长6.2%，两项指标增速均居泉州市首位。

项目攻坚提速增效，省、市、县三级重点项目进度均实现“双过半”。

新签约产业项目63个，总投资438亿元，其中20亿元以上项目10个、总投资260亿元。工业根基持续夯实，实施技改项目109个，总投资378亿元，8个项目入选工信部新型

技术改造城市试点项目，3个染整项目上榜省工业重点节能改造项目清单，实现每年技改投资保持两位数增长，推动超80%规上企业实施设备更新改造，入选新型工业化标杆县。

商贸市场持续火热，社会消费品零售总额增长8.9%，完成快递业

务量2.9亿件、增长16%，完成市场采购、跨境电商等新业态出口75.6亿元，连续2个月正增长，外贸集装箱吞吐量增长29.2%。城乡品质稳步提升，谋划生成两批共261个“抓城建提品质”项目，已完成投资45.8亿元，城镇化率升至86.38%，列全

国新型城镇化百强县市第15位，入选全国城乡社区高质量发展典型案例，荣膺全国双拥模范城“七连冠”，连续三届荣膺全国文明城市称号，连续五年入选全国县域旅游综合实力百强县，排名由第87位跃升至第72位。

“上下楼”变“上下游” “产业园”即“产业链”
晋江新智造产业园二期投用



石狮：勇当“闯将”拼发展
澎湃动能立潮头

第三版

晋江：潮涌启新程
创新向未来

第四版

个人养老金
新增三种领取情形

第十一版

乌欧“组团”白宫行
未获“停火答案”

第十六版

今明天气 20日：小雨转多云 26℃~31℃ 21日：小雨转阴

坚持问题导向 持续攻坚突破
全力保护母亲河和碧海湾

本报讯（融媒体记者陈林森）8月19日，市委、市政府召开第三轮省级生态环境保护督察整改百日攻坚暨晋江流域上游水质提升和近岸海域污染防治推进会议。市委书记张毅恭出席并讲话。市委副书记、市长蔡战胜主持。省生态环境厅有关同志到会指导。

会议指出，生态环境保护是“国之大者”。全市各级各有关部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想，树牢以人民为中心的发展思想，践行“绿水青山就是金山银山”理念，结合推进中央、省级生态环境保护督察反馈问题整改，构建从山顶到海洋的保护治理大格局，真正做到河畅、水清、岸绿、景美，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

会议强调，要坚持问题导向、目标导向，强化源头治理，攻坚城乡生活污水收集处理提质增效、畜禽养殖污染防治、农业农村污染治理等能力建设，推动水安全有效保障、水资源高效利用、水生态明显改善。要坚持陆海统筹、河海联动，深化近岸海域污染防治，加强海上养殖综合整治和海漂垃圾治理，打造美丽海湾。要严格落实“党政同责、一岗双责”，强化专班力量，加强帮督指导，引导广大群众共同保护母亲河和碧海湾，确保治理成果常态长效。

市领导张文贤、黄春辉、杨昌文参加。副市长王春雷作具体工作部署。石狮市、晋江市、南安市、惠安县、安溪县、永春县主要负责同志作表态发言。会议以视频形式召开，各县域设分会场。

市人大常委会召开主任会议

本报讯（融媒体记者颜雅婷）8月19日，市十七届人大常委会召开第五十四次主任会议。

市人大常委会主任徐华主持会议，副主任黄阳春、樊美清、高向荣、李文生、黄辉灿，秘书长朱亮出席会议。

会议讨论确定市十七届人大常委会第三十二次会议建议议程和日程安排；讨论有关人事事项；讨论关于《泉州市社会信用条例（草案二审稿）》，关于检查《中华人民共和国和国律师法》、《中华人民共和国就业促进法》实施情况的报告，关于泉州市2025年地方政府债券转贷收支市本级预算调整方案的审查结果报告，关于我市实施“千万工程”情况、研发机构建设情况的调研报

告，关于市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告稿；讨论关于补充市人大常委会

2025年立法计划项目的报告，关于对市十七届人大四次会议代表建议办理情况开展满意度测评的实施方案，关于开展我市2024年度行政事业性国有资产管理工作情况、《泉州市华侨历史遗存保护条例》贯彻落实情况的专题调研方案，提出市十七届人大常委会第五十五次主任会议建议议题。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，按照省委、市委上半年工作会议部署要求，强化人大法治供给、监督推动、决定支撑，以高质量履职服务全市发展大局。